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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüp ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmimasmı için gereğini saygılarımla arz ederim. 22/04/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın bizzat kamuoyu önünde verdiği

“Her yıl 40 bin öğretmen atayacağız” sözüne rağmen, 2025 yılı itibarıyla açıklanan

atama takvimi ve kontenjanlar kamuoyunu büyük bir hayal kırıklığına uğratmıştır. Ülke

genelinde 100 bini aşkın öğretmen açığı bulunmasına rağmen, açıklananson atama

kontenjanlarında fizik, kimya, biyoloji, lise matematik, ilköğretim matematik, fen

bilimleri, Türk diii ve edebiyatı, Türkçe, sosyal bilgiler, tarih, coğrafya, müzik ve

resim gibi temel branşlara yapılan toplam atama yalnızca 2.657’de kalmıştır. Öte

yandan. Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi branşına yapılan atama sayışiv tek başına
1.802’dir. Bu tablo. Millî Eğitim Bakanı’nm eğitim sistemini bilimsel, esaslar üzerinden

değil, ideolojik saiklerle şekillendirdiğini açıkça ortaya koyrnaktadır. Öğretmen

atamalarında liyakat, ihtiyaç ve adalet ilkelerinin değil; politik ve dini kadrolaşma

hesaplarının öne çıktığı görülmektedir.

Bu kapsamda;

SORU1- Ülke genelinde halihazırda kaç öğretmen açığı bulunmaktadır? Branşlara

göre dağılımı nedir?

SORU2- 2025 yılı için planlanan toplam öğretmen atama sayısının kaç olması

hedeflenmektedir? Bu sayı daha önce Cumhurbaşkanı Sn. Recep Tayyip

ERDOĞAN tarafından verilen 40 bin sözünü karşılayacak mıdır?

SORU3- Fizik, kimya, biyoloji, matematik gibi temel bilim branşlarına yapılan atama

sayılarının beklenenin altında olmasının nedeni nedir?
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SORU4- Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi branşına yapılan yüksek sayıdaki atamanın

gerekçesi nedir? Bu tercih, hangi objektif ihtiyaç analizine dayanmaktadır?

SORU 5- Öğretmen atamalarında liyakat, ihtiyaç ve adalet ilkeleri yerine, kamuoyunda

iddia edildiği gibi ideolojik kadrolaşma hedefi güdülmekte midir?

SORU6- Millî Eğitim Bakanlığı, eğitim sistemi üzerindeki öncelikli hedefin, nitelikli

öğrenci değil, ideolojik seçmen yetiştirmek üzerine olduğu iddialarına ne cevap

vermektedir?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


